



## СТ А Н О В И Щ Е

от проф. д-р Ангел Петров Воденичаров, д-р, катедра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология, Ветеринарномедицински факултет, Тракийски университет, Стара Загора

**Относно:** Процедура по конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” по научната специалност „Анатомия, хистология и цитология” (03.01.02), професионално направление 7.1. „Медицина”, Област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, за нуждите на катедра „Анатомия” при Медицински факултет на Тракийски университет, гр. Стара Загора, обявен в Държавен вестник бр. 7/19.01.2018 г.

Единственият кандидат подал документи за участие в конкурса е д-р Николай Димитров Димитров, д-р, асистент в същата катедра.

Д-р Николай Димитров е роден на 21. 09. 1976 г. в гр. Стара Загора, където завършва средното си образование в Професионална гимназия по ветеринарна медицина „проф. И. П. Павлов“ през 1995 г., след което отбива редовната си военна служба като санитарен инструктор. През 2003 г. завършва Висшия медицински институт в Стара Загора (от 1995 г. Медицински факултет на Тракийския университет, Стара Загора) с професионална квалификация лекар. След успешно издържан конкурс от 2004 г. е избран за редовен асистент в катедрата по анатомия. През 2015 г. защитава дисертация на тема „Морфологични изследвания след експериментална акупунктура при плъх“ и му е присъдена образователната и научна степен „Доктор“. Той има и призната специалност по анатомия, хистология и цитология (Свидетелство № 24074/01.06.2008 г.).

Научната продукция на д-р Димитров е представена от 60 публикации, от които 4 са във връзка с дисертационния труд. От останалите, 14 са в чуждестранни списания, като три от тях са с импакт фактор (IF). В български научни списания са публикувани 42 статии, две от които са с IF, а една с импакт ранк (SJR). Стойностите на общия и индивидуалния (получен от разделянето на общия IF на броя на участниците) импакт фактор е съответно 4.058, и 1.08. Резултатите от публикуваните изследвания са намерили отражение и в научната литература – от посочени общо 16 цитирания 10 са в

чуждестранни списания, 4 в дисертация, както и 2 в интернет сайта „Wikipedia, the free encyclopedia”.

Впечатляваща е и научната активност на кандидата за доцент по отношение участието му в научни форуми у нас и в чужбина – общо 53, съответно 4 в чужбина и 49 в страната, както и участието му в разработването на научноизследователски университетски проекти. Той е бил ръководител на два, а в други седем е бил член на научните колективи. Докладвал е 22 съобщения на различни научни форуми.

Научните му приноси могат да се групират в следните направления: 1. Строеж на биологично активната точка (БАТ) ST<sub>36</sub> в норма и след акупунктура. 2. Приложение на пластинационни техники за изготвяне на трайни анатомични препарати. 3. Хисто- и имунохистохимична характеристика на каротидното телце и мезенцефалното тригеминално ядро. 4. Вариации на мускули, съдове и нерви у човека с клинично значение.

Безспорна е ролята му на водещ изследовател при отчитане промените, настъпващи в БАТ ST<sub>36</sub> след акупунктура, установени след прилагане на оригинален подход при фиксирането на опитните животни, както и с цялата опитна постановка. Наред с проследяване на въздействието върху отделните слоеве, тъкани, съдове и нерви в зоната на приложението на акупунктурата, съвсем правилно е отчитано и поведението на важните ефекторни клетки – мастоцитите, както и на адипоцитите.

Преценката за цялостната му научноизследователска дейност го представя като активен, продуктивен и ползотворен изследовател в различни сфери на морфологията.

Д-р Димитров активно участва и в **учебната** дейност на катедрата. Освен, че провежда занятия и изпити по всички преподавани дисциплини на български и английски език, той е съавтор на впечатляващ брой ръководства – 11 на български и 6 на английски език. Също така, от 2010 г. взема участие и в лекционните курсове по различни специалности. Необходимо е да се изтъкне, че във връзка с обявения конкурс е налице необходимия хорариум от аудиторна заетост за хабилитиран преподавател.

Подчертан е стремежът на кандидата за непрекъснато усъвършенстване. Освен педагогически курс, той е участвал в над 20 курса и обучения, свързани предимно с източната медицина, което го откроява като ерудиран преподавател и утвърден специалист по Китайска медицина.

Д-р Димитров е член и активен участник в дейността на редица професионални организации: Българско анатомично дружество, Български лекарски съюз, Съюз на учените в България, Българско дружество по традиционна китайска медицина и Българска асоциация по иглотерапия на кинезитерапевтите.

Д-р Димитров владее писмено и говоримо руски и английски език.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализът на научно-изследователската и учебно-преподавателската дейност представя д-р Николай Димитров Димитров като амбициозен, работоспособен и усърден изследовател, и преподавател в областта на анатомията, цитологията, хистологията и ембриологията, с ясно очертан научен профил, и приноси предимно в промените след прилагане на акупунктура в биологично активни точки. От представените материали за участие в конкурса е видно, че той отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент” в Медицинския факултет на Тракийския университет. Към това в личностен план бих прибавил подчертаната му колегиалност и уменията му да работи в научни колективи от разнородни специалисти, разработващи с успех различни проблеми от нормалната и клиничната анатомия. Всичко изразено в настоящето становище ми дава достатъчно основание да класирам кандидата и да препоръчам на членовете на Научното жури да гласуват положително за предложение до Факултетния съвет на МФ – Стара Загора ас. д-р Николай Димитров Димитров, дм, да бъде избран за доцент по научната специалност „Анатомия, хистология и цитология”.

04. 05. 2018 г.

гр. Стара Загора

Изготвил становището:.....

/проф. д-р Ангел Воденичаров, двмн/